

г. Горький, областная библиотека им. Ленина

НОВЫЙ ПУТЬ

И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

В исполкоме Горьковского областного Совета

О МЕРАХ ПО УВЕЛИЧЕНИЮ КОРМОВ ДЛЯ ЖИВОТНОВОДСТВА В КОЛХОЗАХ ОБЛАСТИ

Исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся принял решение «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах области».

Исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся отметил, что в результате выполнения постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 8 июля 1939 г. «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах», имеются значительные успехи в деле роста общественного животноводства в колхозах.

Большинство крупного рогатого скота в колхозах области за 1939—1940 гг. увеличилось с 167,6 тыс. голов до 206,8 тыс. голов, свиной—с 79,8 тыс. голов до 105,9 тыс. голов, овец—с 63,8 тыс. голов до 168,3 тыс. голов.

Число животноводческих ферм за этот же период выросло с 5,4 тыс. до 15,2 тыс.

В то же время исполком областного Совета установил, что развитие кормовой базы отстает от роста животноводства в колхозах, что препятствует еще более быстрому увеличению поголовья скота и, особенно, повышению его продуктивности.

Во многих колхозах Исетовского, Ветлужского, Перевозского, Павловского и других районов из года в год планы сенокоса и сбора кормов не выполняются при полной возможности не только их выполнить, но и перевыполнить; большое количество кормов часто пропадает нескошенным или необрубанным, солома озимых и яровых культур убирается и заскирдовывается не полностью.

Серьезным недостатком также является запоздание с уборкой сеяных трав и сенокосов, что приводит к потере питательности кормов и снижению их кормовой ценности.

Многие колхозы совершенно не занимаются улучшением естественных лугов и пастбищ, допускают бессистемную пастбу скота на них, что снижает продуктивность лугов.

Особенно неудовлетворительно все еще обстоит дело в колхозах с обеспечением скота сочными кормами—силосом и корнеклубнеплодами. Недостаток сочных кор-

мов в колхозах вынуждает непроизводительно затрачивать излишнее количество зерна на корм скоту. В колхозах отмечается недостаточность площадей под посевы кормовых корнеплодов и силосных культур.

Посевы кормовых культур часто не обеспечиваются заботливым уходом, в результате чего урожай кормовых корнеплодов и силосных культур еще низки.

В то же время работа передовых колхозов и передовиков-колхозников показывает, какие огромные возможности для получения высоких урожаев кормов имеются в колхозах. Так, в колхозе «Заря коммунизма», Починковского района, колхозница Зыкова М. П. с площади 5 га получила по 1793 центнера с гектара кормовой свеклы.

Луговыеды Крылова А. Ф., Лаптева Б. П., Вдовина Н. И. и другие из колхозов Арзамаского района и Савьянов Д. И. из колхоза «Победа бедноты», Д.-Бонстантиновского района, путем мелиорации, залужения и правильного ухода за лугами получают урожай лугового сена до 120 центнеров с гектара.

Перевыполнили планы по силосованию кормов в 1940 г. колхозы Муромского, Курмышского, Тонкинского, В.-Марсеевского, Балахнинского районов.

Исполком облсовета считает отставание кормовой базы для колхозного животноводства серьезным недостатком работы советских организаций районов.

В соответствии с постановлением СНК СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» и учитывая, что дальнейший рост общественного поголовья скота и его продуктивности прямо связан с условием полного обеспечения животноводства грубыми, сочными и концентрированными кормами, исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся решил:

1. Установить с 1941 года для колхозов следующие размеры накопления на год кормов в среднем на голову скота, находящегося на колхозных фермах (в центнерах):

РАЙОНЫ	Грубых кормов в переводе на сено			Сочных кормов		
	На одну лошадь.	На одну голову взрослого крупного рогатого скота.	На овцу.	На корову.	На молодую крупнорогатого скота.	На свиноматку.
Шатковский*)	35	24	4	35—42	4—6	55—65

Кроме того, считать желательным при накоплении сочных кор-

*) Задания по размерам накопления на год кормов в среднем на голову скота, находящегося на колхозных фермах, даются установленные только для колхозов Шатковского района. Ред.

мов предусмотреть на одну лошадь 1—3 центнера, овцу—0,5—1 цент., птицы—0,1 центнера и грубых кормов для свиней 4—5 центнеров на свиноматку.

2. Утвердить размер накопления кормов в весовом выражении (Окончание см. на 2-й стр.)

Сообщение Наркомфина Союза ССР

Подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на 16 июня 1941 года достигла 10 миллиардов 834 миллионов 229 тысяч рублей, т. е. превысила установленную сумму займа на 1 миллиард 334 миллиона 229 тысяч рублей. В связи с этим Наркомфин СССР на основании указания СНК СССР распорядился дальнейшую подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) с 17 июня 1941 года прекратить повсеместно.

40,5 миллиона экземпляров произведений А. М. Горького

18 июня исполняется пять лет со дня злодейского убийства великого пролетарского писателя А. М. Горького. Во многих городах и селах СССР проводятся литературные вечера, лекции и доклады, посвященные жизни и творчеству любимого писателя.

Замечательные произведения Горького пользуются огромной популярностью у трудящихся нашей страны. По данным Всесоюзной книжной палаты, они изданы в СССР за период с 1917 года по первое июня 1941 года общим тиражом в 40,58 миллиона экземпляров. На русском языке книги А. М. Горького вышли в свет тиражом в 35,55 миллиона экземпляров и на других языках—более чем в 5 миллионов экземпляров.

Популярные книги великого русского писателя читают теперь на родном языке многие народы нашей страны, не имевшие до Октябрьской революции даже своей письменности. (ТАСС)

Профсоюзно-комсомольский кросс

15 июня в Шатках начался профсоюзно-комсомольский кросс. В соревнованиях по бегу приняли участие 43 комсомольца. Почти все они выполнили нормы в беге на 500 и 1000 метров. В беге на 1000 метров первым прибежал к финишу ученик Шатковской средней школы П. Брюков—его время 3 минуты, второе место занял Н. Бурмышев со временем 3 минуты 1 секунда, третье—И. Чугунов—3 мин. 2 сек.

Не плохие результаты показали и девушки в забеге на 500 метров. О. Кутырева, комсомолка райкомовской организации и Л. Рожкова, ученица 8 класса, пробежали 500 метров в 1 мин. 40 сек., Бислякова—в 1 минуту 42 сек., Игнатьева—1 м. 43 сек.

Отдельные комсомольские организации—риковская, заготовительная, райзо и др. участие в кроссе не принимали. Очень плохое участие приняли профсоюзы, члены ДСО «Большевик».

С 16 июня кросс проводится в селах района. Задача секретарей комсомольских организаций—образцово провести кросс, обеспечить участие в нем всех комсомольцев и широких масс несоюзной молодежи. А. Осипова.



Алексей Максимович Горький.

Рисунок К. Теодоровича

Фотохроника ТАСС

Великий пролетарский писатель

Сегодня исполняется 5 лет со дня злодейского умерщвления Алексея Максимовича Горького троцкистско-бухаринскими бандитами.

Алексей Максимович не мог окончить и начальной школы, так как собственным трудом с детства должен был зарабатывать средства к существованию. Живя у чужих людей в очень тяжелых условиях, он читал и учился. В 16 лет он мечтал поступить в университет, но при отсутствии средств и надлежащей подготовки это ему не удалось.

Тяжелый трудовой путь и тяжелое положение эксплуатируемых масс подготовили Горького к восприятию идей революционного марксизма, правильность которых он понял на своем жизненном опыте.

Литературную деятельность Горький начал в 1892 г., написав первый рассказ «Макар Чудра». Потом он переходит к крупным произведениям, в 1899 г. был напечатан роман «Фома Гордеев». В своих произведениях Горький ярко изображает ужасы капиталистического строя, призывает к борьбе, к протесту. За это царское правительство его не щадило и преследовало. Его неоднократно арестовывают. Царская цензура искажала его произведения, вычеркивая целые главы, запрещала пьесы к представлению.

В 1902 г. Алексей Максимович был избран членом Академии наук, но Николай II лишил его этого звания.

Занимаясь литературной деятельностью, Горький в то же время ведет большую революционно-общественную работу. В первой русской революции он принимает активное участие. После Октябрьской революции со всей своей страстью он включается в

социалистическое строительство. Алексей Максимович являлся организатором многих важнейших начинаний: в 1932 г. участвует в организации антивоенного конгресса, редактирует ряд журналов, оказывает помощь молодым советским писателям и т. д. За свою жизнь Горьким написано много прекрасных произведений, например, «Мать», «Дело Артамоновых», «Фома Гордеев», «Мои университеты», «Детство», «В людях» и много других. Трудящиеся Советского Союза любят своего писателя и его правдивые художественные произведения, читают их с захватывающим интересом. С 1917 г. по 1 июня 1941 г. книг Горького было издано более 40 миллионов экземпляров на 64 языках. К 1940 году его произведения—«Мать» выдержало 90 изданий, «Детство»—62, «Мои университеты»—60, «В людях»—46.

В. И. Ленин и товарищ Сталин высоко ценили А. М. Горького. Ленин писал: «Нет сомнения, что Горький—громадный художественный талант, который принес и принесет много пользы всемирному пролетарскому движению». В 1932 г. Алексей Максимович Горький был награжден орденом Ленина.

В связи с пятилетием со дня смерти Горького необходимо широко развернуть работу по ознакомлению рабочих, колхозников и служащих с жизнью и деятельностью Алексея Максимовича Горького, а также и с его художественными произведениями. Школы, библиотеки, клубы, избы-читальни должны провести беседы о Горьком, организовать книжные выставки и громкие читки его произведений. В. Рубцов.

В исполкоме Горьковского областного Совета О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах области

(О к о н ч а н и е)

в 1941 году в колхозах области: грубых в переводе на сено—21.750 тыс. цент., сочных—8.100 тыс. цент., по районам согласно приложению № 1.

3. Установить план закладки силоса в колхозах на 1941 г. в количестве 350 тыс. тонн и на 1942 г. в количестве 500 тыс. тонн, согласно приложению № 2.

4. Утвердить на 1941 год план урожайности силосных культур по районам согласно приложению № 3.

5. Утвердить план строительства силосных сооружений, башен и полубашен на 1941 год 1.500 штук и на 1942 г.—3.000 штук по районам согласно приложению № 4.

6. Утвердить план силосования тракторными силосорезками МТС на 1941 г. в размере 44,4 тыс. тонн по МТС согласно приложению № 5.

7. Выделить Семеновский, Бутурлянский и Шатковский районы для посевов земляной груши с целью распространения ее клубней в качестве посадочного материала для колхозов области.

Обязать исполкомы райсоветов этих районов обеспечить сохранение клубней земляной груши, имеющейся в колхозах, для использования на посев в 1942 году.

8. Установить план расширения посевов кормовых корнеплодов в колхозах в 1941 году сверх плана, утвержденного исполкомом облсовета от 7/II—41 г., в размере 1.100 га по районам согласно приложению № 6.

9. Установить на 1942 год план посева кормовых корнеплодов в размере 18 тыс. га с распределением по районам согласно приложению № 7.

10. В целях более быстрого размножения семян лучших сортов кормовых корнеплодов выделить в качестве семенных рассадников Сергачский и Б-Мурашкинский районы, установив площадь семенников кормовых корнеплодов не менее 250 гектаров в каждом районе.

Обязать облземотдел и сортсеменовщю к 1 июля 1941 года представить для утверждения в Наркомзем СССР план сортового семеноводства по районам рассадников на ближайшие 2—3 года.

11. Двести площади посева многолетних трав в 1942 г. до 210 тыс. гектаров и однолетних трав до 65 тыс. гектаров по районам согласно приложению № 8.

12. Установить на 1941 год план создания страховых запасов грубых кормов в размере 1.600 тысяч центнеров по районам согласно приложению № 9.

Облисполком считает боевой задачей колхозов и местных советских организаций в самое ближайшее время покончить с отставанием кормовой базы колхозного животноводства и обязывает обеспечить безусловное выполнение постановления Совнаркома СССР в каждом колхозе, мобилизуя широкие массы колхозников на дальнейший рост общественного скота и повышение его продуктивности.

В колхозе имени Кагановича Пинского района (Пинская область, Белорусская ССР) хорошо поставлен учет труда.



Счетовод И. Л. Позоряцкий (справа) знакомит колхозного сторожа А. Н. Пляшкина с его выработкой трудодней за неделю. Фото В. Лупейко

Фотохроника ТАСС

Дорожное строительство Первый день массового выхода на работу

Колхозники Арх.-Кобылинского сельсовета дружно пролегли первый день массового выхода на дорожное строительство. Сельхозартель «Власть советов» и «Власть труда» в соответствии с графиком выслали лошадей и рабочую силу. «Власть труда» выслал 18 подвод и 35 человек пеших, а «Власть советов» — 12 подвод и 34 пеших. Хорошо работали члены колхоза «Власть труда», они выполняли дневную норму на 120-135 проц. Члены колхоза «Власть советов» выполняли нормы на 130-140 проц., особенно активно работала со своим званием Ольга Васильевна Куприянова.

Колхозники дали обещание закончить работу на отведенных колхозам участках не в 10, а в 8 дней, вывезти камень не в 15, а в 10 июля.

Плохо организовал выход на строительство колхоз им. Кирова, Шатковского сельсовета. Из этого колхоза только 3 человека вышли на линию. Руководители колхоза и совета даже не явились для того, чтобы принять участки.

Десятник Сорокина.

За круглосуточную пастьбу скота

Ценный почин колхоза «Серп и молот»

Продуктивность скота в колхозе «Серп и молот» в прошлые годы не отличалась хорошими показателями. За 5 месяцев текущего года план по молоку так же не выполнен.

—В низкой продуктивности скота виноваты прежде всего мы сами,—говорит колхозный пастух Петр Моисеевич Снатин. Мы неправильно кормим скот зимой. А когда стадо выгоняется на пастбище, забота о животных и совсем прекращается. Скот пасется, значит сыт, большего и желать нечего... Так рассуждают не только в колхозе «Серп и молот» да и в ряде других.

В этом году перед выгоном скота на пастбище председатель колхоза, зав. фермой и пастухи специально обсудили вопрос о пастбищном его содержании и решили организовать круглосуточную пастьбу.

При посещении мною колхоза «Серп и молот» Петр Моисеевич Снатин попросил меня помочь ему составить распорядок пастьбы. После некоторых суждений мы пришли к выводу, что распорядок дня нужно установить такой: дойка с 3 ч. до 4 ч. 30 м. утра; пастьба с 4 ч. 30 м. до 12 час. дня; дойка с 12 час. до 1 ч. 30 минут дня; отдых на стойле с 1 ч. 30 м. до 2 часов; пастьба с 2 до 8 часов вечера; дойка с 8 до 9 ч. 30 м. вечера; пастьба с 9 ч. 30 м. до 12 ча-

сов ночи; отдых скота с 12 до 3 часов ночи.

Водопой будет производиться 6 раз в сутки. Этот распорядок дня принят на июнь месяц и в зависимости от увеличения удоя молока может быть изменен в сторону увеличения числелодок.

В результате перехода на круглосуточную пастьбу удой по стаду в среднем на фуражную корову увеличился до 8 литров, а ежедневная прибавка по стаду составляет 16—20 литров.

В повышении удоя важную роль играет пастух. Прав Петр Моисеевич, когда он говорит, что скот пасты не простое дело, что нужно знать, когда кормить его, когда положить на отдых и т. д.

—Когда я кладу скот на отдых,—говорит он,—в это время я осматриваю пастбище и составляю нечто вроде плана пастьбы на отведенном участке, подсчитываю, как кормить мне скот в продолжение дня, как экономно использовать пастбище, незатаптываю его.

Правильная пастьба и разбивка пастбищ на загоны является важнейшим средством повышения удоя, перевыполнения плана надоя молока, завоевания права на дополнительную оплату труда.

Работники животноводства должны внедрять опыт колхоза «Серп и молот» в практику работы всех колхозов.

С. Торгашев.

Ст. зоотехник райзо.

Вечер памяти А. М. Горького

19 июля в Шатковском Доме культуры состоится вечер, посвященный 5-летию годовщины

со дня смерти великого пролетарского писателя А. М. Горького. Начало в 9 часов вечера.

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий с 14 по 16 июня)

В течение трех последних суток с 14 по 16 июня германская авиация подвергла бомбардировке портовые сооружения и военные предприятия в Южной и Ю.-Восточной Англии. В Атлантическом океане германские самолеты потопили несколько английских торговых пароходов.

Английская авиация за это же время совершила ряд налетов на различные объекты в Германии, Франции и Голландии. Бомбы сбрасывались, в частности, на промышленные районы Рура (Западная Германия) и на германские города Кельн и Ганновер.

Английские военно-морские базы в Средиземном море—остров Кипр и Габралтар—снова были атакованы германо-итальянской авиацией. Англичане ответили воздушным налетом на итальянскую морскую базу—остров Родос. Последняя германская сводка сообщает, что в Восточной части Средиземного моря германские бомбардировщики потопили легкой английский крейсер.

В Северной Африке англичане 15 июня начали наступление на германские позиции в районе Соллума (Египет). По германским сообщениям, атака англичан потерпела неудачу. Уничтожено 60 английских танков. Бой продолжают.

В одном из районов Абиссинии, по данным агентства Рейтер, сделан в плен 2 тысячи итальянских солдат во главе с генералом.

В Сирии английские войска заняли город Сайда (на побережье Средиземного моря) и ведут наступление на большой портовый город Бейрут. Другие английские части наступают на сирийскую столицу Дамаск. Колонны английских войск продвигаются также из Ирака вдоль турецкой границы и в югу от нее. Английские сводки признают, что французы оказывают сильное сопротивление английскому натиску. Как передает агентство Ассошиейтед Пресс, французское командование в Сирии получило из Франции подкрепления самолетами.

(ТАСС)

Ответственный редактор
П. СУРИН.

Тираж 3000 экз.

Задания по увеличению кормов для животноводства в колхозах Шатковского района

Согласно приложениям 1—9 к решению исполкома Горьковского областного Совета «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах области» для Шатковского района установлены следующие задания: план сбора (накопления) кормов в колхозах района в 1941 году с учетом полного выполнения обязательных поставок сена государству, полного обеспечения общественного животноводства колхозов, а также для выдачи по трудодням колхозникам для скота личного пользования—грубых кормов 255 тысяч центнеров, сочных—113

тысяч центнеров; план закладки силоса на 1941 год—5 тысяч тонн, 1942 год—8 тысяч тонн; задание по урожайности силосных культур в 1941 г.—120 центнеров с гектара; план строительства силосных башен и полубашен в колхозах—в 1941 г.—30, в 1942 г.—60; план посева кормовых корнеплодов в 1942 г.—350 га; план посева многолетних и однолетних трав в 1942 г.—многолетних 3600 га, однолетних 1500 га; план создания страховых запасов грубых кормов в колхозах в 1941 году—25 тысяч центнеров.

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ РАЙПРОМКОМБИНАТА

Районный промкомбинат выпустил в 1940 г. товаров широкого потребления на 127 тысяч рублей. По плану было предусмотрено выпустить этих товаров на 89,7 тыс. рублей, таким образом план был значительно перевыполнен.

Комбинат весь 1940 год чувствовал себя хорошо в финансовом отношении, так как его товары по большей части реализовались без всякой задержки. За год получено было 21,5 тыс. рублей прибыли.

Исходя из результатов работы 1940 года и, в особенности, учитывая, что местная промышленность в постановления СНВ СССР и ЦБ ВВП(б) от 9 января с. г. «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» получила новое мощное орудие своего дальнейшего под'ема,—следовало ожидать, что промкомбинат в 1941 году будет работать еще лучше. Но

этого не получилось: за 5 месяцев текущего года комбинат работал значительно хуже, чем в прошлом году. По плану 1941 года он должен выпустить товаров широкого потребления (стулья, шкафы, столы, табуреты, щепки, кровельная, дражка, штукатурная и т. д.) на 152 тысячи рублей. За 5 месяцев товаров выпущено всего на 29,5 тыс. рублей, т. е. годовой план выполнен только на 19,4 проц.

Мало того, что получился срыв выполнения производственной программы. Товары, произведенные комбинатом, остаются нерезализованными.

В апреле при содействии райсовета, банк выдал промкомбинату кредит под сырье в сумме 9,3 тыс. рублей в надежде на то, что работники промкомбината внесут оживление в работу, реализуют товары, найдут выход из затруднительного финансового положения. Но банковский кредит

промкомбинат «проел», а работа его осталась на той же мертвой точке. Сейчас работники промкомбината не прочь получить новые кредиты, а улучшить свою работу не стремятся. Банк, конечно, так выдавать кредиты не может. Он ставит неперемным условием выдачи—оживление всей работы кредитуемой организации, повышение у нее чувства ответственности за работу, своевременное погашение кредита.

Готовых товаров у райпромкомбината (с прошлогодними остатками) сейчас больше, чем на 50 тыс. рублей. Все товары на основании договора должны забрать райпотребсоюз, но промкомбинат нарушил условия договора. Столы, табуретки и шкафы, которые комбинат должен выпускать окрашенными, до сих пор не выкрашены. А райпотребсоюз, учитывая повышенные требования потребителей, зная, что некрашеная мебель покупается плохо, эти товары не берет. В конце концов скоро может получиться так, что

у промкомбината весь товар, находящийся в арендованных открытых дворах, от дождей, пыли и солнца может прайти в полную негодность.

Много говорилось в нашем районе о развитии местной промышленности. Но, как показывает состояние райпромкомбината, наша местная промышленность не идет вперед и работает даже хуже, чем в прошлом году. Чтобы вывести промкомбинат из тяжелого финансового положения необходимо прежде всего обеспечить продажу произведенных им товаров. Надо усилить выработку новых товаров, с учетом потребностей и вкусов потребителя.

Райпотребсоюз должен активнее продавать товары местной промышленности. Он все еще налегает только на привоз товаров в централизованном порядке.

Промкомбинат нуждается также в серьезной помощи районного совета. А. Вершинин.

Управляющий Шатковским отделением Госбанка.